

走基层 看民生

石桥镇：小辣椒绘就别样“中国红”

时下,正值辣椒成熟采摘时期。9月5日,在石桥镇的一处辣椒晾晒车间,红彤彤的辣椒铺满台面,几名村民冒着满头大汗,正不停地在车间来回穿梭翻晾辣椒(如图),刚进入车间,就闻到一股浓烈的辣味和独特的香气。

晾晒车间的负责人叫范军要,是一地名地地道的“土”专家,善于在种植上



下功夫,从土地上“刨金”,周边很多村民都听过他的名字。

范军要今年自种辣椒50亩,平均一亩地可收辣椒5000余斤。得益于自己常年奔波开拓的销售渠道,他的辣椒并不愁销售,与此同时,他还通过短视频等平台联系外地收购商代收辣椒,一传十,十传百,很多种植户的辣椒直接从采摘下来的那一刻,就“聚拢”到了范军要的辣椒晾晒车间。

据了解,石桥镇土地肥沃,光照充足,水源充沛,是传统农耕的丰收宝地。该镇依托优越的自然条件,以党建为引领,不断发展壮大辣椒种植产业,在辣椒生长关键节点,不定时组织农技人员深入田间地头指导,为种植户提供全程技术服务。据统计,该镇今年种植辣椒3000余亩,随着辣椒采摘季的到来,田间

地头到处是采摘辣椒的忙碌身影,根据个人熟练程度,每人每天可增加收入50元—80元不等,辣椒种植让村民的口袋越来越鼓,也为乡村振兴注入了“新动力”。

下一步,石桥镇将继续抢抓机遇,把培育壮大辣椒产业作为增加群众收入的法宝,持续推动辣椒产业特色化、规模化发展,提升辣椒品质,促进农民增收,让小辣椒的丰收绘就别样的“中国红”。

(窦传阳 文/图)

夏放一行莅宝调研农机化技术薄弱环节试验示范工作

9月7日上午,省农业农村厅农技推广站研究员夏放一行,到我县调研指导农机化技术薄弱环节试验示范工作。

市农机中心二级调研员王东文、副县长孙志刚等陪同调研。

夏放一行先后深入到肖旗乡大豆低损收获机械化试验示范项目基地和商酒务镇赵官营三村的香薯地家庭农场进行实

地调研和现场指导。

在肖旗乡方旗营村,夏放就基地承担的农机薄弱环节大豆低损收获机械化试验示范项目工作进行了指导,并对灌浆期的大豆田间管理提出了宝贵的意见和建议。夏放一行还来到赵官营辣椒种植基地,了解了我县辣椒种植规模、种植机械化和半机械化程度。(冯世锦)

李云江调研我县县域商业体系示范建设工作

9月6日,省商务厅市场体系建设处二级调研员李云江一行莅临我县,就我县县域商业体系示范建设工作进行调研指导。副县长王克平陪同。

调研组一行先后到西商农博园、珍稀菌产业园、欣悦城、祥瑞和商贸等镇级商贸中心、商品化处理中心进行实地察看,详细了解了我县商业体系示范建设的具体做法、工作进展以及下步

工作思路。

调研组对我县县域商业体系示范建设工作给予充分肯定,并提出了指导性意见。指出,要结合县域商业体系示范建设,完善农村商贸流通基础设施建设,进一步畅通工业品下乡和农产品进城双向流通渠道,增强县城商业的综合服务和辐射带动能力,从而推动县域商业高质量发展,促进城乡市场繁荣。(黄赛培)

跑出学前教育普及普惠“加速度”

我县4所新建公办幼儿园顺利开园

今年秋季学期,我县学前教育普惠扩容工程再结硕果。石桥镇第二中心幼儿园、大营镇第二中心幼儿园、商酒务镇第二中心幼儿园、赵庄镇第二中心幼儿园等4所新建公办园顺利开园,新增公办学位720个。至此,全县3万人口以上的乡镇第二中心幼儿园全部建成并投入使用。

9月6日上午,大营镇第二中心幼儿园活动室里,教师正带领孩子们进行区域游戏,户外运动场上孩子们和着欢快的音乐进行着有趣的游戏,欢声笑语溢满整个校园。

“我园是按照省级示范园的标准建设的,室外铺设橡胶跑道,各类玩教具配备齐全,今年开园就收了136个孩子。”该园园长贾朦朦介绍说。

为推进学前教育普及普惠安全优质发展,我

县把推进乡镇公办幼儿园建设作为一项重大民生工程来抓,加大投入,加快建设,切实保障农村学龄前儿童就近入园、上优质园的教育需求。同时,我县建立健全“示范园帮带普通园,城区公办园帮带乡镇中心园,乡镇中心园帮带民办园”三级帮扶体系,深入开展暑期幼儿园教师全员培训、年轻教师名园跟岗实践、名师送教下乡、分片区联合教研等活动,全县学前教育整体水平不断提升。

“下一步,我们将深入贯彻落实党的二十大精神,以创建全省学前教育普及普惠县为动力,坚持城乡一体化发展,抓好特色创建和示范引领,广覆盖、重普惠、提质量,不断满足人民群众对幼有优育的期盼。”县教体局党委书记、局长王晓朴充满信心地说。(岳明召 裴功立)

共同守护“少年的你”

“送法进校园”秋季开学第一课启动暨法治教育基地揭牌

为深入贯彻党的二十大精神,进一步加强法治校园建设,提升全县青少年法治意识和安全防护能力,日前,县检察院联合县教体局在县一中教育集团举行2023年“送法进校园”秋季开学第一课启动仪式暨法治教育基地揭牌仪式。市检察院第九检察部主任赵振帮,县检察院检察长闻延菲,县关心下一代委员会执行主任姜文聚,以及县教体局、团县委等单位人员和部分学校师生100余人参加启动和揭牌仪式。

闻延菲介绍了近年来我县青少年法治宣传教育工作开展情况。他要求,要利用好青少年法治教育基地,创新送法进校园工作,加强校园法治文化建设;法治副校长要结合青少年成长特点上好“开学法治第一课”,携手家庭、学校、社会,共护未成年人健康成长。

赵振帮、姜文聚共同为县人民检察院法治宣传教育基地揭牌。揭牌后,与会领导参观了法治教育基地和防欺凌、防性侵宣传版面。(李亚军)

县委政法委举办“网格通”APP及电脑端平台应用操作培训会

9月5日上午,县委政法委举办“网格通”APP及电脑端平台应用操作专题培训会。全县各乡镇网格员及乡镇分管副职参加培训。

“网格通”APP是我县县域社会治理的强大多功能网络平台,该系统主要用于基层网格长、网格员开展日常工作,集事件上报、事件流转、事件流程跟踪和事件办结以及对事件处理结果的评价等多项功能。培训过程

中,市电信公司有关人员就如何使用智能手机下载“网格通”APP、“网格通”使用和操作规范、工作要求和注意事项等进行了详细讲解。

通过培训,确保网格员能够熟练掌握“网格通”APP使用功能和操作规范以及注意事项,为我县基层网格员在开展县域社会治理县、乡、村三级线上线下联网联动网格化服务工作提供了坚实的保障。(李超)

(上接第一版)演出节目由原来单一的木偶、魔术表演,发展为集魔术、武术等为体的综合性艺术表演,从单一的魔术节目表演发展为魔术搭台、经济唱戏,推销商品模式,并衍生出了中国最大的农村图书批发市场、小微企业园、电商物流产业园,吸引了魔术道具研发、百货商品批发、物流运输等300家小微企业和商户入驻,一批返乡青年和企业家投资建厂和经商。

“是魔术为我们开启了致富的大门,是‘魔术+’引领了我们村产业的发展!”全国人大代表、赵庄镇大黄村支部书记马豹子说,该村的图书批发市场中的23家商户与22家出版社对接,销售网络覆盖全国,年销售额约4亿元;大黄村有电商企业近90家,直播间近120个,电商培训基地2个,带货主播200余名,日均发货量4万单左右,电商销售额上亿元。

返乡创业青年李晓辉感慨地说:“感谢时代的进步、科技的发展,使我们通过线上、线下进行图书销售,真方便!”

近年来,大黄村借助我县出台的电商发展规划和渔具电商产业发展相关扶持政策,发展渔具电商产业,引进了集渔具生产、加工、运输、销售为一体的龙头企业,带动了鱼竿、鱼漂、鱼钩等零部件的生产加工和村民家门口就业。目前,大黄村建成渔具电商供应链基地5个,渔具产品生产线20条,培育渔具电商企业120余家,自主品牌18个,带动2万多名村民家门口就业。

赵庄镇周营村党支部书记靳志杰说,现在,周营村95%的农户都有面包车,甚至一家拥有好几辆面包车。他们常年开着面包车外出做生意,把责任田流转给大户进行粮食等规模化种植,提高生产效益,“你瞅瞅,这些小别墅盖得多漂亮,这都是魔术为大家带来的幸福生活!”

我县牢牢抓住魔术文化这个“根”,在传承中发展,在发展中创新,用魔术引领乡村产业发展,推动了宜居宜业和美乡村建设,使乡村振兴焕发出了勃勃生机。(郭明远 文/图)